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THAN GYULA.

Az olasz szövetség1.
Ismeri a világ az olasz salátát, 

az olasz bort, az olasz tenoristát 
az olasz művészetet, az olasz fü­
gét, az olasz brigantit, az olasz 
konyhát es az olasz anarkistát. — 
Most kezdjük megismerni továbbá 
az olasz szövetséget is.

Ismered-e a hont, hol a citrom 
nő és virul ? Ott könnyüvórüek és 
hevesvérüek az emberek : egy ra­
gyogó múltnak elsorvadt epigon- 
jai. De ég bennük olthatatlanul a 
nemzeti dicsőség szomja s ha olyan 
erős volna az energiájuk, mint lo­
bogó a tuzük s ha tehetnék, a mint 
nem tehetik : újra a kerek világ 
hatalmi középpontja volna az ősi 
Róma, mint hajdanában, egykoron.

De hát vana sine viribus ira 
a mi magyarul körülbelői annyit 
tesz, hogy kis erővel nem lehet 
nagy követ emelni. A magyar em­
ber is azt énekli : „Hogyha nekem 
száz forintom volna, a kilincsem 
is aranyból volna. De mivel hogy 
nincsen, fából van a kilincsem. 
Nem tehetek róla — madzag a 
húzója.“

Az olaszoknak fáj az olasz egy­
ség tökéletlensége s természetesen 
szeretnék, ha mindazokat a tarto­
mányokat,^ valahol csak olasz 
nyelvű nép lakozik, odacsatolhat­
nák a szépséges Itália testéhez. Ha 
az övék lehetne Trieszt, meg Trient 
vidéke s az övék lehetne Isztriának 
olasz tengerpartja és szigetvilága :
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akkor persze Olaszországnak arany­
ból volna még a kilincse is. De 
mivel hogy nincsen, nem volt és 
egyelőre minden valószínűség sze- 
unt nem lesz elég ereje e tartó irm­
ly^.,, me&hóditására : ennélfogva 
beertek az olaszok a mézes mad- 
zaggal és beálltak szövetségbe az­
zal az Ausztriával, a mely az olasz 
tartományok fölött uralkodik. A 
nu körülbelői annyit jelent, hogy 
barátságot és érdekbeli közösséget 
vállalt egy olyan ország iránt, a 
melyet valójában, természetes ösz­
töne, szive és nemzeti érzése sze­
rint halálosan gyűlölnie ked.

Az ilyen szövetség nem termé­
szetes, mert hazugságon épül. So­
hasem lehet jó házasság, ha valaki 
feleségül veszi az anyósát. Az ifjú 
Olaszország nem lehet hü férje az 
elvénhedt Ausztriának, a melytől 
csak nemrég úgy kellett kicsikar­
nia két legszebb ékességét: Velen­
cét és Lombardiát. Fájdalom, ebben 
a természetellenes házasságban Ma­
gyarország játsza a vőfély szerepét 
— Bismarck közvetítése mellett. A 
német vaskancellár kötötte a hár­
mas szövetséget, nem Itália szép 
szeméért, nem is a magyar-osztrák 
birodalom érdekében, hanem a né­
met egység védelmére. Mi magya­
rok tehát benne vagyunk a dolog­
ban s akarva-akaratlan érdekelt fél 
vagyunk az olaszokkal szemben és 
Ausztria mellett.

Már jelentkezik a rossz házas­
ságnak minden kellemetlen követ-

kezmenye. Olaszország ős Ausztria 
között állandó a féltékenység. Örö­
kösen zsörtölődnek s már nem is 
titokban, hanem az egész világ sze- 
m el át tára bosszantják egymást. Az 
olaszok istápolják az "irredentiát 
Ausztria olasz tartományaiban, vi­
szont Olaszország panaszolja, hogy 
a mi birodalmunk útját állja az 
olasz bataJom kifejlődésének az 
Adrián.

kiesednek most az ellentétek n 
szárazföldi határ mentén, a Balká­
non és a, tengeren s jelentkeznek 
gazdasági téren is. A házastársak 
kellemetlenkednek egymásnak, még 
pedig éjszakának idején. A mi 
hajórajunk elsötétített lámpákkal 
éjnek évadján el vitorlázik Velence 
vizeibe s csak hajnaltájban sompo­
lyog vissza házatájékára. Viszont 
az olasz hajóhad hasonlót cselek­
szik s ugyancsak az éjszaka sötét 
leplc alatt odalopódzik a pólai ki­
kötő elé. Szóval: kémleljük egymást 
s kutyába se vesszük egymás tet­
szését. Ha nem tetszik: fel is ut, le 
is ut. Akár el is válhatunk.

Ennyire jutottak a hármas­
szövetségben az olasz barátsággal. 
Csak a vak nem látja, hogy ez 
ennyiben nem maradhat. Hiszen az 
olaszok már csak azzal türtőztetik 
magukat, hogy „várjunk, mert va- 
lószinü Asztiinnak a közel jövőben 
való felosztása.“ S ilyen körülmé­
nyek között még azt követelik 
tőlünk, hogy gazdasági engedmé­
nyeket tegyünk az olyan szövet-

Az arkanzászi kisasszony.
— Elbeszélés. —

Ilonka húgomhoz amerikai vendégek 
érkeztek. Fiílöp bácsi Arkanzászból, fele­
sege Zsófi néni és az Alice leányuk.

Fülöp bácsi tizenöt esztendő előtt köl­
tözött ki Amerikába. Alice még akkor apró 
leány volt; aki akkor látta, rá nem ismert 
volna a sugár, karcsú amerikai hölgyben az 
egykori csöppségre.
. Nagyon mulatságos volt, a mikor Fü­
löp bácsi elmondta, hogy mit csinált Ame­
rikában :

— Nagyon mulatságos volt, a mikor 
, nlöp bácsi elmondta, hogy mit csinált
Amerikában:
. — Nagyon szegények voltunk az első
mőben. Nem volt semmi foglalolkozásom. 
ttogy a mindennapit megkeressem, kiültem 
az utcasarkára és a járókelők cipőjét tisz­
títottam. Bizony ez nem volt valami előkelő 
foglalkozás...

Alice, aki Ilonka húgom mellett ült,

mikor édes apja ezt elbeszélte, Ilonkához 
fordult:

— Amerikában a munka nem szégyen. 
Bizony szegény apa sokat kínlódott velünk, 
de most már palotánk van a Brodwayn.

— Mi az a Brodway ? kérdezte Ilonka.
— New-Yorknak legelőkelőbb utcája. 

Télen New-Yorkban lakunk, nyáron Arkan- 
z iszban, mert apának ott a gazdasága az 
arkanzászi pusztákon; egész gulyáink, méne­
seink vannak Ott faházban lakunk és pász­
torok között élünk. Ha fogytán van a legelő, 
akkor az egész gazdaság tovább vonul. Az 
asszonyok is lóra ülnek, segítenek elhajtani 
a gulyákat, méneseket másfelé a végtelen 
mezőkön.

Ilonka csodálkozva nézett barátnőjére. 
Aliceon bizony nem látszott meg, hogy pász­
torok és gulyások között nőtt fel. Szőke, 
finom leányalak volt, csak szilárd tekintetű 
kék szeme árult el bizonyos férfiasságot.

— Hát a barátnőid milyenek? — kér­
dezte Ilonka.

— Barátnőim nincsenek. Nem szá­

mítva azokat a kisasszonyokat, a kikkel 
együtt jártam a növelőébe New-Yorkban. 
Azokat a lányokat sose látom. Az egyik 
Amerikában lakik, a másik Angliában, 
a harmadik Párisban... Az intézet Amerika 
legelső intézete és csupán <i leggazdagabb 
emberek leányai nevelkednek benne. Az 
intézet arról hires, hogy növendékei éppen 
olyan könnyedén forgatják a vivótőrt, mint 
a milyen könnyen hajigálják a lawn-tennis 
labdát. Megtanulnak fegyverrel, lóval bánni, 
s az évzáró vizsga napján csónakversenyt 
rendeznek. A milliomos kisasszonyok nem 
olyan büszkék a milliókra, mint, arra, 
hogy dijat nyertek az intézet csónak- 
versenyén.

Hát dolgozni tudnak az amerikai 
leányok? — kérdezte Ilonka.

Hogyne tudnának. Épen úgy, mint a 
férfiak. Apa kiszámította, hogy én neki Ar- 
kanzászban egy csikóst pótoltam, New-York­
ban pedig egy titkárt. Nyáron reggeltől-cstig 
lovon ültem és vei sonyt nyargaltam a vad 
csikósokkal. Sose jutott eszébe egyiknek se,

Legjobb minőségű férfi, női és gyermek czipők, csizmák, 
kalapok és férfi divatcikkek olcBóbba.n mint 
—"--A.... .....bárból b <=fod2X&r<3L2llOtöle Főpiecz, várost ujtéiház.
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sógesünknek, a ki ennyire ellensé­
günk ! Vájjon látja-e mindezt ami 
külügyi hivatalunk?

Port-Ärthur ostroma,
— Távirati tudósítás.—

London, aug. 29.
Szaharov altábornagy e hó 27-iki 

kelettel a következő táviratot küldte a 
vezérkarnak: Augusztus 26-án előőrseink 
és a déli harcvonal előretolt csapatai las­
sanként visszavonultak az ansantangi meg­
erősített hadállásba. Az ellenséges tüzérség 
több pontról ágyuzza hadállásunkat. Tüzér­
ségünk, a mely tüzelését arra a helyre 
irányította, a hol ellenséges csapatok buk­
kantak fel és a hol az ellenség sáncokat 
készült hányni, arra kényszeritette a japá­
nokat, hogy faluaymai nagy táborukat 
Baisziusza faluba helyezzék át. Este hat 
órakor lassanként mindkét részről meg­
szüntették a tüzelést. A leghevesebb harcot 
déli arcvonalunk bal szárnya vivta. Összes 
veszteségünk ezen a napon 200 ember.

Az éj beálltával előőrseink visszavo­
nultak a főhadállásba. A déli arcvonalunk 
ellen intézett támadásban öt ellenséges 
hadosztály vett részt. A déli arcvonulon 
csapatiank visszaverték a japánok minden 
támadását és jobb szárnyunk estefelé táma­
dólag lépett fel és visszaszorította a japá­
nokat Tunsiniunál és Tasintiunál. Ez alka­
lommal délkeleti arcvonalunk körülbelül 
200 embert vcszitett. A keleti arcvonalon 
csapataink c hó 20-án tetemes ellenséges 
csapatokkal keveredtek igen heves harcba. 
Jobb szárnyunk gyalogsága, támogatva a 
tüzérségtől, a csehuji és anpinlingi előretolt 
állásokban szívós és bátor ellentállást ta­
núsított.

Az ellenség, mely szánna nézve túl­
súlyban volt csapataink fölött, éjjel támadott. 
Kézitusa fejlődött ki és ebből magyaráz­
ható, hogy egyes tisztek kardszurásíól, 
vagy revolverlövésektől sebesültek meg. 
A csehui és anpinlingi előretolt had­
állásokban vívott elkeseredett harcászat 
után csapataink visszavonultak a tüzérség­
gel megerősített főhadállásba. A jobb szár­
nyon a tamovi ezred Csehu mellett egy 
előretolt állást hajnali egy órától délután 4 
óráig védelmezett. Az ezred visszaverte az 
ellenség ismételt támadásait és maga is 
négy Ízben támadott. Elembovszky ezred- 
paracsnok a harcban megsebesült.

Végül a katonai magaslatokon lévő 
apán ütegek tüzelése, valamint az a körül­
mény, hogy az ellenség a jobb szárnyon 
meg akarta kerülni a csehui hadállást, visz-

szavonulásra birta ez ezredet. A visszavo- 
’ nuiás jó rendben történt. Hat ágyunk 

hasznavehetetlen állapotban a helyszínén 
maradt. A japánok vesztesége, a kik nagy 

1 hevességgel támadtak, alkalmasint igen 
I nagy. Egy megsebesült japán tiszt, a kit 
: foglyul ejtettük és sebeit bekötöztük, egy 
i őrizetlen pilanatban egy sziklán szétzúzta 
I a fejét.

! >#** Mift asatat* IQ

Egyház és iskola».
i
j Harmadik főgimnázium Deb­

recenben.
! Református gimnáziumi államsegély.

Debrecen, aug. 30.
(Saját tudósitónktól.) Debrecen­

ben mindenkinek van tudomása 
arról, hogy az öreg főiskola állain- 

! segélye körül milyen harc indult 
; meg pár évvel ezelőtt. Mikor Wlas- 
I sics kijelentette, hogy beruházási 
államsegély címén hajlandó a kor­
mány félmilliót adni a kollégium­
nak, egyházi és tanügyi körökben 
két vélemény került felszínre. A 
modern, haladni kívánó férfiaké, a 
kik feltétlenül igénybe akarják 
venni az immár nélkülözhetetlen 
államsegélyt, mások arra az állás­
pontra helyezkedtek, hogy nem sza­
bad megcsorbittatni az autonómiát.

Végre el kellett dőlni a harc­
nak. Bizottságilag, hivatalos utón 
is tárgyalták a segély ügyét s a 
főiskolai igazgatótanács hosszas 
tanácskozás után közvetítő indít­
ványt szerkesztett meg, a mely 
mellett mód nyílik arra, hogy mind­
két párt kívánalmai érvényesülhes­
senek. Az igazgatótanács munká­
lata azt javasolja, hogy tartsunk 
meg egy teljes nyolc osztályú gim­
náziumot egészen az egyházkerület 
kezében, minden osztályban egy-egy 
szakaszszal számítva. A jelenleg 
meglevő öt párhuzamos osztályra 
pedig, mint alapra, építsünk fel egy 
másik főgimnáziumot, a kormány 
felajánlotta államsegélylyel.

Az indokolás megjegyzi, hogy 
kisebb veszedelem van az állam­

segélyben (ha ugyan veszedelemről 
szó lehet), mint abban, hogy a re­
formátus vallásit növendékek túl­
zsúfolt osztályokban vannak elhe­
lyezve, részint pedig el sem he­
lyezhetők. Ez álláspont, különösen 
pedig utolsó része, a mienk is hi­
szen láthatjuk, hogy a II. osztály 
már a róm. kath. főgimnáziumban 
is teljesen megtelt.

Csaknem bizonyosra vehető 
hogy az igazgatótanácsnak ez in­
dítványa egyhangú helyesléssel 
fog találkozni az egyházkerület 
közgyűlésén is, mely közelebb ér­
demlegesen fogja tárgyalni a ja­
vaslatot. Amennyiben az indítvány 
a közgyűlésen áimegy, nem lehe­
tetlen, sőt igen valószínű, hogy az 
uj főgimnázium alsó osztályai már 
a jövő 1905—906-ik tanév elején 
megnyílnak. Hogy e harmadik fő­
gimnázium milyen jelentős erőfor­
rása lesz Debrecennek, kulturális 
és más szempontokból egyaránt, 
azt szinte fölösleges fejtegetnünk!

Tanévnyitó istentisztelet. A ref. 
főiskola összes tanszakain szeptember 10-éii 
kezdődnek meg a rendes előadások. Az 
óvetnyitó ünnepi istentiszteletet szeptember 
9-én, pénteken délelőtt 9 órakor, a nagy­
templomban tartják meg.

Zsinati képviselőválasztás. A nagy­
bányai egyházmegyében zsinati képvise- 
lökül Bencsik István esperest és gróf De­
genfeld Sándor gondnokot, világi pótkép­
viselőül Torday Imre főjegyzőt választották 
meg. Egyházi részről Széli György tanács- 
biró és Szabó József egyh. főjegyző között 
pótszavazás lesz.

A konvent illése. Kun Bertalan 
püspök és Bánffy Dezső báró egyházkerü- 
leti főgondnok, mint a ref. egyetemes kon­
vent elnökei, a zsinat előkészítő rendkívüli 
konventet október 27-én d. e. 10 órakor 
fogják megnyitni Budapesten, a Lónyai- 
utczai ref. főgimnázium dísztermében.

Pályázat lelkósztanitói állásra.
Kiss Áron püspök pályázatot hirdet a 
nagyszalontai egyházmegye bélzerindi egy­
házának lelkésztanitói állására, mely 1600 
korona javadalmazással jár. Pályázati kér­
vények szept. 15-ig Széli Kálmán szalontai 
espereshez adandók be.

hogy megsértsen. Néha az éjszaka is ott 
lepett meg az mezőn. Kipányváztam a lovam 
és leieküdtem mellé a magas fűbe. A csikó­
sok nagy tüzet raktak és vad dalokat éne­
keltek a tűz körül. Engem soha se bántot- 
ta,k, mert tudták, hogy épen olyan jól 
bánok a fegyverrel, mim a karikással. Télen 
newyorki palotánkban könyvbe Írtam édes 
apa üzleti ügyeit, adás-vételeit. Ezért a 
munkáért kaptam apától évenkint 1500 
dollár fizetést. Most tizennyolc éves vagyok, 
tehát elég csinos hozományom van.

Ilonka összecsapta a kezét:
— No mondhatom neked, hogy mi 

szegény magyar lányok nagyon irigyelhet­
nünk téged. Mi, ahogy elhagyjuk az iskola 
padját, édes anyánk mellett házi foglalko­
zást kezdünk. Főzünk, sütünk, varrunk, ha 
egyéb dolgunk nincs : jó könyveket olvas­
gatunk, amelyekből szépet, nemeset, haza­
fiasságot tanulunk, hogy egykor jó magyar 
asszonyok lehessünk.

Alice szárazon közbe szólt :

— Amerikában nem tanitják az em­
bert hazafiságra, ott az üzlet a fődolog. 
Mindenki azon van, hogy mentül többet," 
mentül hasznosabbat dolgozhasson. Ame­
rika a világpolgárok hazája. Nem is lehet 
az máskép. Az utcákon százféle nemzeti­
ségű embert látni, a barna szerecsentől a 
sárga kínaiig. Amerika földjén azonban 
már sehol sem szerccsen a szerecsen 
nem kínai a kínai, hanem mindnyájan 
egyformák vagyunk: világpolgárok.

Ilonka elpirult.
— Ezt mifelénk nem tudják Alice... 

Te is világpolgár vagy ?
— Sermészeteson, — felelt, az ameri­

kai hölgy és nagyon csodálkozott, hogy 
Ilonka csóválja a fejét.

— Nem sokára ezután Ilonka felnyi­
totta a zongorát és régi, szomorú, magyar 
dalokat kezdett játszani. Fiilöp bácsi és 
Zsófi néni mindjárt abbahagyták a beszél­
getést. A dalok ismerősek voltak nekik!.

Ilonka halk énekszóval kisérte a szo­
morú dalokat. -

Az amerikai leány eleinte nyugodt, 
mozdulatlan arccal hallgatta. Aztán nagyon 
kipirosodolt az arca a melódiákra, a melyek 
gyermekkorát juttatták eszébe.

Ilonka pedig egymásután játszotta a 
szebnél-szebb magyar nótákat. Mikor már 
eleget játszott szomorú nótát, hirtelen bele­
csapott a zongora billentyűi közé és a 
Rákóczi-induló szilaj, hatalmas taktusait 
kezdte játszani.

Fülöp bácsi már akkor nem tudott 
hová lenni a lelkesedéstől; tapsolt, táncolt 
örömében, Zsófi néni segített neki; — Alice 
pedig két nagy könycseppet törölt ki sze­
méből, maga sem tudta, hogy került oda 
a két könycsepp... A Rákóczi-induló ha­
tása alatt elfelejtette New-Yorkot, Arkan- 
zászt, a világpolgárságot és eszébe jutott 
hazája, szegény magyar hazája.

K. Oy.

Iskolai öltönyöket legczélsze- p A T? 
riibben lehet vásárolni = \X 6 I* 0 JJ,

férfi, fiú és gyermekruha üzletében, 
mert a legjobbat tartja és olcsóbb

nphr.,,fln p. „ . n „ mint bárkinél másutt.Debreczen, Piacz-utcza 47. ez. Dreher aőreaarnok és a Hungária kávéház között
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UJfaluBsy Bála lemondása. Uifa- 
luffela’. a felsőszabolcsi egyházmegye 
sok érdemu tanáosbiroja e tisztségéről le! 
mondott Utódjául a presbitériumok gróf 
Degenfeld Pál tóglási nagybirtokost, a 
nagy Degenfeld Imre unokáját szemelték ki 

Beírások a tanítóképző intézetben.
A ref. tamtoképezden szeptember 5_7
napjain lesznek a beiratások. A javító- nőt" 
és magánvizsgákat ugyané napon tar ják
való folyamodások ^is.b<3 * j0t0tem^^rt

ev. rKCÜa^fS
és pótvizsgálatok: a VIII. osztályé au- 
hó 31. napján, az I—IV. osztályé szent 
hó 2. napján és az V-VII. osztályé szeít’ 
8. mMp- - B) A fölvételi SgiB 
bármelyik osztályból szeptember hó 1—9' 
napjain délelőtt. — C) Magánvizsgálatok: 
a Vili osztályé augusztus hó 31. napján, 
az l-lv. ösztályó szeptember hó5. napján 
a? V-VIDosztályé szeptember hó 6. nap- 
jáu, délelőtt az írásbeliek, délután a szó- 
bohek. Minden vizsgálat délelőtt 8 órakor, 
délután 3 órakor kezdődik. Debrecen 1904 
évi augusztus hó 28. napján. Ev ref ' fői 
gimn. igazgatóság.
... Beiratások az ev. ref. elemi isko- 
lákban. A debreceni ev. ref. egyház elemi 
iskoláiban a beiratás szeptember 1 2 és
3-ik napjainide. 8-11 és d. u. 3-5 óráig 
fog eszköze tetni. A múlt iskolai évben 
66fyházunk elemi iskoláiba járt növendékek 
azon tanteremben kötelesek szept. 1 nap- 
jan d. e. 8 órakor megjelenni, a mely tan­
terembe a múlt iskolai évben jártak s 
leendő tantermekbe onnan fognak még 
ezen a napon áthelyeztetni. A beiratás al- 
kalmáyal előmutatandó a születési és him­
lőoltási igazolvány és azok részéről, akik 
más iskolából jönnek, az iskolai bizonyít­
vány is. A beiratás alkalmával minden 
tanu o iitán egy korona tisztogatási dij és 
au ni Jer országos tanítói nyugdijilleték, a 
tanító nyugtájára lefizetendő. A más vallá- 
suak 8 korona egy évi tanítási dijat is 
megfizetni kötelesek. A tanítás szeptember 
o-őn reggeli 8 órakor a nagytemplomban 
es Jíistemplomban tartandó isteni tisztelettel 
mg megkezdetni. Az ev. ref. iskolaszék.
, , . Az Abolez-féle polgári és elemi
leányiskolában (Hatvan-utca 23. szám) a 
Jövő tanévre való beiratások naponta d. e 
J—12-ig, d. u. 3—5-ig eszközölhetek.

Egy évtfywVM1 fo&°rv08 Gyuláról írják : 
Lfe-ora tÍ r ezelőt,t történt, hogy egy 
tehnil-„a Jfoi ef V6,vü, hannoveri német fog- 
osinní h teI-p9^U. 19 Gyulán. Fel eünöei 

i| ’ h irmmohetéves ember volt s mint
vS‘,a"6,;\Mr törto a ™- 

több tagte Inti Ps.^hamar egyik logkodvel- 
galáns ^nt U kulon°3011 a szalonoknak. A
vette eÍv° hAM a-mu t lr3naPbm feleségül 
lefívát A k0kefvarmogyoi községi jegyző 
azonbtn mn0 tal par b9l,i)S mízesheteit 
felonfe T megzavarta ogy bűnvádi föl- 
ffi» « ul9ger0r 'Józsefet bigámiával vá- 
uoija egy hannoveri asszony. Fólielentésé- ben elmondta, hogy 1883-bín Kövérben 
ft esogu vette őt Liegerer. Három gyerme-
szó nélkül Ll AláZ-tSSugbÓL E^SZ91' aztán 
mast S‘„Jaképne1 hagyta a fogorvos s
megnősült ’ h0gy L,egQrer másodszor is

katonaszökevények. Orsováról sür- 
g nyzik. Két szerb katonaszökevény érke-
vílán S5irkv Mil.0nkó 03 Gyorgyevies 

E!6bb*1 CIPesz> utóbbi borbély. A 
rossz bánásmód miatt hagyták oda ezre- 
deiket' Minthogy nincs kiadatási szerződé­
sünk Szerbiával a két katona vígan dudál.

Brdőógós. Marosvásárhelyről jelentik, 
nogy 0-marosszák havasi fenyőerdejébon 
mar egy hót óta pusztít a tűz. Eddig 300 
hold fenyőerdő égett le. Mintegy kétezer 
ember és 24 csendőr igyekszik lokalizálni a 
veszedelmet. A kár eddig húszezer korona.
A szegény székely lakosságra, melynek 
egyetlen keresetfortása a fafuvarozás, nagy 
csapás az erdőégés.

engedély ki nem szolgáltatható még azok­
nak sem, a kik a szálloda üzletet a nyilvá­
nos találkahelylyel kapcsolatosan kívánják 
folytatni. J

KRÓNIKA..
Csak hidegvér.

Az állatvédők közgyűlést tartottak Hód­
mezővásárhelyen. A gyűlésen Monostory Károly 
elnökölt, az állatorvosi akadémia kitűnő pro­
fesszora. Éppen ogy hódmezővásárhelyi állat­
védő szonokolt, amikor szivighato ébvonitás 
hangzott.

Mi volt az ? — kérdezte az elnök.
Amire válaszolt a szonok :

_ — Valami hitvány eb ugrált a lábain
korul. Azt rúgtam oldalba.

Az elnök, mint annak időjén Dupuy francia 
képviselőházi elnök, nyugodtan így szolt:

— Uraim. Folytatjuk a tanácskozást.
Csak azért is miniszter.

Ugyan sak Hodmezővásárholyről jelentik : 
Darányi Igná z volt minisztert, aki kiállítás- 
látogatóban van, kisóretónek egyik tagja sza- 
kadatlanul miniszterezte. A volt miniszter mo­
solyogva mondogatta mindig :

— Tallián, Tál lián.
A kísérő, mikor már tizedszer hallotta a 

miniszter szájából a Tallián szót, alázatosan 
meghajolva igy szolt:

A nagyapám is itt született, még atyánk­
ba se volt talian egy se — miniszter ur.

Halál „Bob“ herczeg miatt,
— Saját tudósítónktól. —

Az örökké vidám Bob urfi valószínűleg 
nem sejtette azt, hogy valamikor okozója lesz 

ujuéllal végződő tragédiának. Keipel -József 
Kortvélyesi lakos több barátjával mulatozott a
ía u korcsmájában. Vígan forgott a pohár s ■ u. muuiwun isiwiaua 
augos voit a nóta, Keipel, hogy megmutassa I sége azok életkorától nem 

civilizált voltát rágyújtott a Bob herceg köz- * •—i—™;-
|3™e.r*;(nótájára, hogy „Bob urfi, hej legény a

A másik asztalnál mulatozó Szabó Sándor,
? „ nundon valószínűség szerint még nem 
nallotta hirót Fedők Zsazsának, a Bob hör­
csögnek, a vers utolsó strófáját: „Ha nincsen 
PCnzem, iszom hitelbe“ célzásnak vette ma- 
kara s indignáczióját ki is fejezte azzal, hogy 
a danolo Keipelhez vágta az üveget, ezzel a 
szavakkal: „mit beszélsz velem, én iszom 
hitelbe?"

Ebből a kis félreértésből aztán nagy ka 
varodás s véres verekedés támadt s Szabó, ° veres vercKuaes tárnáin s ozauu . rfinn/tr}vl4AR.irmkSándor úgy megkéselte Benke Sándort és Pál 
_yorgyöt, hogy ezek sérüléseikbe belehaltak. I £ _ , , ,
y1. ben az ügyben mondott ítéletet a szatmári I l. Hoictozü. 
törvényszék n lm p.™ in^af flinnklfii.e I roit utcai virsli

Elvi határozatok iparügyekben.
Iparügyekben felmerült vitás esetek 

kapcsán a kereskedelemügyi miniszter leg­
utóbb a következő elvi határozatokat hozta :

1. Vasúti javitó-mühelyekben alkal­
mazott tanoncok a tanone-szerződés meg­
kötése és a tanonc-bizonyitvány kiállítása, 
a segédek pedig a munkakönyvvel való 
ellátás tekintetében épp oly elbánásban 
részcsitendők, mint az egyéb ipari műhe­
lyekben alkalmazott tanoncok és segédek.

2. Tanoncbak az iparüzlethez nem tar­
tozó munkára való alkalmazása az 1884. 
XVII. t.-ez. 157. §-a alapján büntetendő 
kihágást képez.

3. Festékgyárak, melyeknél a gyártási 
művelet inkább egyes anyagok keveréséből 
áll s a vegyfolyamatok alárendelt jelentő­
séggel bírnak, továbbá a festékek az olda­
tokkal csak hideg utón kezeltetnek, vegyé­
szeti gyáraknak, illetve telepengedélyhez 
kötött ipartelepeknek nem tekinthetők.

4. Kéményseyrési teendők hanyag tel­
jesítése vagy elmulasztása által elkövetett 
kihágás elbírálása nem az iparhatóságok, 
hanem a rendőrhatóságok hatáskörébe tar­
tozik.

a Tanoncok iskolábajárási kütelezett- 
ok életkorától nem függ. Tanoncok 

iskolai mulasztásáért minden esetben az 
iparos felelős, még akkor is, ha a felelős­
séget a tanoncszerződésben a szülőre, vagy 
a gyámra hárítja át, illetve akkor azok is, 
ha a tanonc a szülőjénél, vagy gyámjánál 
’akik.

6. A bérkocsi-iparengedély alapján 
forgalomba helyezhető bérkocsik számának 
megállapítására nézve a bérkocsi-iparról 
szóló szabályrendeletekben lehet korlátozó 
intézkedéseket tenni. E rendelkezések meg­
szegése nem az iparhatóságok, hanem a 
rendőrhatóságok hatáskörébe tartozó kihá-

... --- ügyben mondott Ítéletet a szatmári I u '• norapznató főzőkészülékkel gyako- 
torvényszék e ho 28-án Papp József elnöklete rolt utcai virshfozós és elarusitás ipari 
alatt s tekintetbe véve Szabó Sándor félreérté- I foglalkozásnak nem tekinthető, 
sét s túláradó io kedvét kegyelmesen < sak 2 | 8. Nyilvános találkahelyül szolgáló

szállodák nem tartoznak az ipartörvény 
rendelkezései alá s e célból szállodai ipar-

éd fxi T • „ &cuvtH aegyeiuj■ tél évi fegyházra ítélte Szabót.

Rendelet Debrecen városához.
A belügyminiszter és az asztaltársa­

ságok.
Debrecen, augusztus 29.

A belügyminiszter az Asztaltársaság 
cim alatt nyilvánuló egyesületi szervezke­
dés ellenőrzése tárgyában Debrecen város 
törvényhatóságához a következő rendeletet 
intézte:

Értésemre jutott, hogy annak idején 
alakult „takarék-asztaltársaságokéra, tehát 
nem is asztaltársaságokra általában, hanem 
csupán csak egy nemére vonatkozólag inté­
zett belügyminiszteei rendelet oly eélzatos 
magyarázattal terjesztetik a nép között, 
hogy az úgynevezett asztaltársaságok kü­
lönbség nélkül, alapszabály nélkül, tehát 
kormányhatósági megerősítés nélkül mű­
ködhetnek és sok helyen sikerült is ezt a 
járatlan néppel elhitetni s őket asztaltársa­
ság elnevezés alatt különböző egyesületek 
alakítására bírni.

Minthogy pedig azt is tapssztaltam, 
hogy az idézett rendeletet egyes hatóságok 
is tévesen értelmezik, ennélfogva szüksé­
gesnek látom a következőket kijelenteni:

„Asztaltársaság"-ok csak akkor ala­
kulhatnak kormány hatóságilag láttamo- 
zott alapszabályok nélkül, ha működésűk 
a tagok baráti érintkezésének keretén túl 
nem terjednek, szervezettel nem birrmk 
és a tagokra nézve sem Jogokat, sem 
pedig kötelezettségeket meg nem álla­
pítanak.

A polgároknak „Asztaltársaság“ cime 
alatt való minden oly egyesülését azonban, 
mely szervezettel bir vagy tagjai részére 
jogokat és kötelezetsségeket állapit meg, 
vagy végül a tagok körén kivül a társa­
dalomra is kiható akár politikai, akár tár­
sadalmi, közművelődési vagy jótékonysági 
célok elérésére irányul — még ha külön 
szervezettel és helyiséggel nem is bir - 
egyesületnek kell tekinteni, melyre nézve 
az 1873. évi 1394. Ein. sz„ az 1875. évi 
1508. Ein. sz. és az 1898. évi 2219. Ein. 
sz. a. kibocsátott belügyminiszteri körrende­
leté k alkalmazandók.

Felhívom ennélfogva Debrecen város 
hatóságát, hogy a törvényhatóság lakossá­
gát az „Asztaltársaság“-ok fogalmáról el-

TOLNAIDANI Legnagyobb választékú raktár

mindennemű czipőkben
czipóárnháza Debreczen, Piacz-ntcza 49. sz., a postával szemben, elsőrendű kzés&itm&ny .



terjedt felfogás téves volta felöl megfelelő 
nvxlon világosítsa föl, az asztaltársaságok 
keletkezesét általában véve figyelemmel kí­
sérje s ott, a hol „Asztaltársaság“, a ta­
gokra nézve jogokat és kötelezettségeket 
megállapító egyesületi szervezettel, a fen­
tebb megjelölt célok valamelyikének érde­
kében létesül, az alapszabályok alkotására 
és az alapszabályoknak a királyi kormány­
hoz leendő bemutatására hívja fel; ha 
pedig ezen asztaltársaságok e rendelkezés­
nek eleget nem tennének, úgy ellenükben 
egyrészről a szabályellenes egyesületalaki- 
alakitás s az abban való részvétel tárgyi­
ban kib )csátott 1818. évi 1136. Ein. sz. 
belügyminiszeri körrendelet, esetleg - ha 
ezen ^ asztaltársaságok öss bejövetele nép- 
gyűlés jellegózel bírna a népgvülések 
tárgyában kibocsátott 1898. évi 766. Ein. 
számú belügyminiszteri körrendelet értelmé­
ben járjon el. Budapest, 1904. évi augusztus 
hónap 11-én, Tisza, s. k.

SZÍNHÁZ.
Szerződtetés. Zilahy Gyula aradi 

színigazgató a Debrecenbe jövő társulatá­
hoz tenoristául Mészáros Alajost szerződ­
tette, a ki eddig a kolozsvári nemzeti szín­
háznál működött.

Zilahi társulata Makón. Az aradi 
színtársulat szeptember 3-án kezdi meg a 
makói szezont a „Cigánybáró“ operettel. 
Zilahi 24 hétköznapi előadásra hirdetett 
bérletet s erre vonatkozó jelenlését már 
közzétette a hírlapokban. A jelentés szerint 
Zilahi társulata most a következő tagok­
ból áll:

Igazgató: Zilahi Gyula, titkár: Békés 
Gyula, karnagy: Orbán Árpád. Működő 
személyzet: Aranyossy Janka vígjátéki 
szende, naiva, Arkosi Vilmos operette- és 
népszínmű-bariton, Bácsné Julia vígjátéki 
anya, társalgási, Bőn is Lajos vígjátéki és 
operette-bon v i vant, Békés Gyula jellem- 
színész, Follinuszné Etel drámai anya, 
Pelhő Rózsi . opnrelte-primadonna, Fóti 
itrida népszínmű- és operette énekesnő, 
fekete Aranka segédénekesnő, Győri Alajos 
kedetyes és drámai apa, Keller Elza ope- 
i etto-énekesnő, Markovics Margit drámai 
szende, fiatal hősnő, Juhász Sándor nép- 
színmű- és operelte-bariton, Ligeti Vilmos 
operette és vígjátéki komikus, Mariházy 
•Miklós bonvivant, szalonszjnész, Németh 
János operette-tenor, Pajor Ágnes operette­
ké unka, Pa kei Margit szende, társalgási,
1 ol ár ban a or operette buffo-komikus, Per­
nyei Lajos fiatal hős, lírai szerelmes,Zilahi 
Gyula bonvivant, szalon-komikus, Zilahi 
Gyuláné opera- és operette-p imadonna, a 
karszemélyzet, zenekar s a műszaki sze­
mélyzet.

Pataky Béla nem tagja a társu­
latnak. Pntnky Béla, a debreczeni szín­
társulat bonvivánt színésze, a tegnapi na­
pon megvált Máramarosszigeten működő 
színtársulatunktól. Hogy a színtársulat ke­
beléből történt hirtelen kiválást mi idézte 
elő, arra nézve nem nyújt felvilágositást 
tudósítónk rövid értesítése.

A megfölebbezett pozsonyi szin- 
igazgatóválasz ás. Pozsonyból jelentik :
A pozsonyi színigazgató választást az ide­
való magyarok megfölebbezték a belügy­
miniszterhez. A fölebbezők reménykednek 
abban, hogy a belügyminiszter a választást 
megsemm siti, mivel szerintük Andorfi Péter, 
a megválasztott uj igazgató, a pál vázat 
föltételeinek nem felelt meg, azonkívül a 
magyarság és a szinügyi bizottság ellenére, 
magyar színészetet nem ismerő idegen 
ajkúak választották őt meg. A választásnál 
a magyarok nagy része tartózkodott a sza­

vazástól, mert ők előre látták a németek 
föl vonulásából, hogy Komjáthy János dia­
dala kétséges.

ÚJDONSÁGOK
* Személyi hírek. Aveku Simon, a 

kúriához behívott marosvásárhelyi t íblabiró, 
tegnap Debrecenben időzött Oláh Károly 
közművelődési tanácsnok a Szolnok mellett 
levő Fokorú-pusztára utazott, hol két hetet 
tölt el.

* Uj titkár. A debreceni Önálló Mun - 
kas Betegsegélyző Pénztár igazgatósága 
tegnapi ülésén a megüresedett titkári állásra 
Szathmnry Zoltán hírlapíró társunkat, a 
Vendéglős Ipartársulat, valamint a Pincér 
Betegsegélyző Pénztárnak is agilis titkárát 
választotta meg 8 pályázó közül.

* A jog- és pénzügyi bizottság
tegnap délutánra hirdetett ülése elmaradt s 
igy ma kezdik meg d. u. 4 órakor a 3 na­
pos ülést. Pontos megjelenés kéretik, mi­
után a napirendre nagyon fontos tárgyak 
vannak felvéve.

* Önkénteseink tisztivizsgái. A
39-ik gyalogezred önkéntesei ezidén is 
Nagyváradon, a hadosztályparancsnokság 
székhelyén állnak elő a tisztivizsgára. A 
„Prüfung“ szeptember 16-án lesz s részt- 
vesznek azon a nagyváradi 37-ik, a debre­
ceni 39-ik, az aradi 33-ik s a szegedi 46-ik 
gyalogezredek önkéntesei. A vizsgán Schle- 
müllcr tábornok elnököl.

* A Pincér Betegsegélyző Pénz­
tár ma délután 4 órakor rendes igazgató- 
sági ülést tart, melyre a tagok megjelenése 
kéretik.

* Ellőtte a jobb lábát. A deb­
receni közkórházban egy kis 14 
éves fiút ápolnak, aki vigyázat­
lanságból meglőtte magát. Tar 
Jánosnak hívják a kis fiúcskát, 
akit édes anyja kiküldött a ta­
nyára disznókat őrizni. A kis fiú 
bement a tanyán a házba s ott a 
falról leakasztott egy 6 lövetű re­
volvert, mely meg volt töltve. A 
kis Tar János addig játszadozott 
a revolverrel, mig meg nem lőtte 
magát. A golyó a jobb lábát fúrta 
keresztül. Most a kórházban 
ápolják.

* Iparváltások és beszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk (augusztus 21.) 
óta Debrecenben a következők váltottak 
iparengedélyt: Tiszai András csizmadia 
C/.eglédi Józsefné fodrász. Beszüntették 
ipaiukat. Glück Lajos fodrász, Fettmann 
tiámuel férfiszabó.

* A lefuvás napja. Két-három hét 
múlva nagy örömük lesz az öreg katonák­
nak. A 39-ik gyalogezrednél már szeptem­
ber 16-ikán megtörténik a lefuvás, mely 
után a három évüket kiszolgált hadfiak 
hosszas szabadságra mennek. Azokat az al­
tiszteket, a kik önként akarnak visszama­
radni egy hadgyakorlat elengedése fejében 
két hónapra, a kiképzés idejére vissza­
tartják.

* Találtatott egy zsebszótár, tulaj­
donosa átveheti a rendőrség bűnügyi osz­
tályánál.

^ 6 * e 8 d y sziksós fürdő ke-
zelőségeuek értesítése szerint a vízhiány miatt 
fennállott korlátozás megszűnvén, a fürdő 
most mar szeptember hó végéig minden nan 
f.®ndölkezésére áll a n. é. közönségnek. EstoE 
tun lovon at jövő hónapban még 4. és 11-iki 
vasarnap és 8-ikán, kisasszony napján fog 
közlekedni. Vendégszobák árai a hátra levő 
idényre tetemesen leszállittattak.
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* Főiskolai élet. A főiskola akadó 
mián már hangos az élet. Itt is, ott is fel­
tünedeznek a büszketartásu, ambiciózus 
„gólyák“, kalapjaik mellett színes szala­
gokkal, gomblyukukban annak a jelöltnek 
színeivel, a kinek „megválasztatása bizo­
nyosra vehető“. Az ifjaknak itthon időző 
töredéke a könyvtárnoki állásra, mely leg­
jövedelmezőbb tisztség a diák-méltóságok 
sorában, tegnap Nyikos Sándor II. joghall­
gatót jelölte, a kinek megválasztatása 
csakugyan bizonyosra vehető. Ugyanilyen 
elsőrendű esélyei vannak, Kiss Pál joghall­
gatónak is, kit a M. I. Ö. T. elnöki tisz­
tére jelöl az ifjúság.

* Meg akart szökni a fog­
házból. Faragó Zsófia, az ismert 
tolvajnő, akit a debreceni rend­
őrségnek sikerült letartóztatni s a 
ki különösen Nagyváradon számos 
lopást követett el s e miatt át is 
kisérték a debreceni ügyészség 
fogházába, meg akart szökni on­
nan. Már bontogatni kezdte a 
kályhát, azon remélkedve, hogy a 
kályhán és kéményen keresztül 
szabadba juthat. Az őrök azonban 
észrevették szándékát s most erős 
őrizet alá vették.

* A 39. gyalogezred Tenkén. A
39-ik gyalogezred szombaton délután érke­
zett meg Tenkére s néhány napig ott, a 
városka körül fogja megtartani harcszerü 
gyakorlatait. Az ezred saját katonai induló­
jának hangjai mellett vonult be a köz­
ségbe, hol a legénységet magánházakban 
szállásolták el. Ezután imához vezényelték 
az ezredet, a zenekar a Gotterhaltét ját­
szotta, mire a zászlót megfelelő diszkisé- 
rettel elszállították az ezredes lakására.

* Vége az orfeumnak. Három és 
fél hó napi működés után vénre a Bika szál­
lodabeli orfeum bevégezte előadásait. Ango- 
lotti Vilmos itt hagyta Debrecent abban a 
reményben, hogy jövőre megint vég g játsza 
kisded játékait vagy 3—4 hónapon ke­
resztül.

* Kivándorlások Amerikába.
A kivándorlás csak egyre tart Deb­
recenből. Most megint 3 nőnek 
adott útlevelet a hatóság, a kik 
Amerikába vándorolnak ki. Ezek 
pedig Molnár Jánosné, Juhász Im- 
réné és Szabó Károlyné. Utóbbi 3 
gyermekével együtt vándorol ki a 
férjéhez, a ki már állítólag biztos 
existenciát szerzett magának az 
uj világban.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkező halálozásokat jegyezték be az anya­
könyvi hivatalnál: Pozsonyi Jánosné ov. 
reí. 34 éves. Dudás János róm. kath. 5 na­
pos, Szálkái Kálmán gür. kath. 41 éves, 
Forbáth Géza ev. ref. 11 napos.

* A papagály felköszöntője. Túrái 
Farkas bácsinak, aki Debrecenben a nép­
szerű emberek közé tartozik, van egy cso­
dálatosan jó felfogású papagálya. Ismeri a 
tarka, fecsegő madarat mindenki talán, aki 
a Basahalmán belül megfordult. Aki csak 
ott járt a Turai-irodában : cselédet kereső 
nagyságos asszonyok és nagyságát kereső 
cselédek, mindenki nevetésre fakadt, mikor 
a papagály az ő rikácsoló prim hangján jó 
napot kívánt nekik. Most, hogy a Túrái 
bácsi leányának eljegyzési ünnepélye volt, 
a papagály is az ebédlőbe került, ahol az 
eljegyzési lakoma folyt. A madárnak szem- 
melláthatólag jól esett a nagy sokadalom, 
mert bóbitáját rángatva, vígan köszöntgetett 
mindenkit. Közbe-közbe harsányan kiáltotta 
bo a beszélgetésbe. Éljen a Túrái család I 
Éljen az ifjú jegyespár. A harmadik íogá

ÍÜLÍi*«araalhf Pal aatiqnírmítaii
legolcsóbban beszerezhetők: - Füvészkert-utcza 14., ugyanitt mindenféle

= °j iskolai Írószerek beszerezhetők. —
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vógón pedig kiterjesztette szárnyait z.kéret- kitiltással ,“S ,J 
tósztot mondta el: 0/10

, “KA?ÖlgLeÍm uraim 1 Én nem va­
gyok , bőbeszédű, <je amit beszélek, azt 
őszintén mondom. Éljen a jegyespár, élje­
nek önök! Koccintsanak az egészségemre !

A boroknál hazafias lelkesedés járta 
át a papagályt, amely hirtelen tele torok­
kal kezdte énekelni hogy: Talpra magyar, 
hi a hazai Az osztrákok alig győztek pIp 
«•» Tarai bwO,TCT
tóttá a madarat.

* Gyalogjáró diákok. Három diák 
nagy gyalogúira határozta el magát. Két 
hónapot szántak arra, hogy bejárják gya­
log Erdélyt keresztül-kasul begyalogolva, 
azután pedig átmennek Romániába. °Utra- 
keltek és tényleg bejárták egész Erdélyt 
ezenkívül Romániát is meglátogatták. Se­
hol sem használtak sem vasúti kocsit, sem 
más jármüvet s gyalog érkeztek meg’e hó 
27-én Debrecenbe. A gyaloglók pedig 
Miklóssjr Sándor debreceni 7. gimnáziumi. 
Cseke István késmárki és Szotyori Nagy 
Sándor debreceni 7. gimnáziumi tanuló,” a 
kik 2 hónap alatt 1500 kilométer utat tet­
tek meg.

* Az ezüst kanál. Bécsi István éle­
tében tegnap találta meg azt az ezüst 
kanalat, a melyre a zsidó-példabeszéd olyan 
sokat hivatkozik. Csavarogva elfogták s a 
nála talált ezüst kanálról megállapították 
hogy a Bika szálloda étterméből lopta el!

A kánikulának vége. A csillagá­
szat törvényei szerint a nap a múlt héten, 
23-án lépett a Szűz jegyébe, a mi azt 
jelenti, hogy akkor volt vége a kánikulá­
nak. Minthogy manapság általánosan diva­
tossá vált valamely jegy alatt valamelyes 
dolgokat cselekedni, a mi egyre megy, 
annyival inkább nem csodálkozunk, hogy 
a mi öreg Napunknak is tetszik ez a dolog. 
Persze nekünk, az izzadó emberiségnek, 
még jobban tetszik, hogy belépett a Szűz 
jegyébe és e jegy alatt váltott meg ben­
nünket a további szenvedésektől. Szóval ez 
évre búcsút mondhatunk a kánikulának 
és ha lesz is meleg, az csak amolyan 
talmi lesz.

* Tífusz Drbreoenben. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a Szé- 
chényi-utcában 2 házban 12 egyén 
betegedett meg tífuszban. Most 
arról értesülünk, hogy még több 
tífusz-megbetegedés is történt a 
városban.. Tegnapi híradásunkra 
vonatkozólag egyébként a tífusz- 
járvány okát puhatolandó, a kö­
vetkező sorokat vettük :

Tekintetes Szerkesztő url Tény, hogy 
a Széchenyi-utcza 25. szánni háznál fordult 
elő tífusz eset körülbelül tiz, de ezt nem 
lehet valamely különleges viszonyoknak 
betudni, akkor, amikor a város különböző 
pontjain szintén elég tekintélyes számban 
fordulnak elő megbetegedések. Nem a 
falak sugározzák ki a uotegséget, nem is 
repked az a levegőben, hanem az étcsator­
nán át jut a szervezetbe, hogy mi által és 
mi uton-módon, az sokfóleképen magyaráz­
ható : de legtöbbnyire az ivóvíz utján. A 
fertőzés létrejöttére szükséges bizonyos 
egyéni dispositió, mert hiszen állandóan a 
legkülönfélébb betegségek kórokozó csiráit 
hordjuk testünkben. Leginkább praedispo- 
nál e betegségekre a gyomor és bólhurut 
°PPen úgy, mint a koleránál vagy vérhas- 
11 ál, elég téhát ha gyomor és bélhurutnál a

^gjjgil Wllt

legkisebb fertőzés tifuszos anyaggal létre
íintetE fbbr?KKtÍfuSZ fcJlödÄ És e to­
ké™0,* leigf°bb a t^ztaság; a szennyes 
akenvpl/0 a eV'í'mek s némely felnőtt
ennivS L gyumülcs°t bármi más
ennivalót ossze-vissza fogdos, már megadja
KönJwnrilnU0t a,,b0!egség keletkezésére, 
egy nLín + a <?P^e ,b<ttö’P bogy ilyen módon 
*7 e8yei,1 főbbeket is fertőzhet. Hátra van

körfil I,«uh^!^u,eti tiszt°gatása és mosása 
nem / kZn tett feluletcsség, a melyet semmi- 
..“nif11 n.em lobot eléggé ellenőrizni, 
i/mni +ap?!f0ti ’ mmt nigyobb városokban 

Tg tpi’tenHc a desinfectió alól való el- 
kimosás után mint haszná- 

laton iuvuh felretétetik. Ami a talajfertő-
víl.ége. S„ talí>íyiz ingadozása közötti 
- °nr r 61-’ G f°lett két világhírű tudós 
Pettenkofer es I odor is két különböző 
eredményre jutott. Leginkább megfelel a 
valószínűségnek az, hogy nevezett házakná 
csak is a véletlenség folytán fordult elő 
nagyobb számú tífusz eset. Dr. Széli 
Kálmán.

* Fejbe vágta egy téglával.
kfakoczi József kertész felöntött a 
garatra s széles jó kedvében liaji- 
galm kezdett. Egy téglával haji- 
galas közben úgy bevágta egyik 
Hatvan-utca végén levő korcsma 
ablakát, hogy az ablaknál közel 
ulo Juhász, Lajos cigányt úgy fejen 
érte az ütés, hogy eszméletlenül 
fordult le a székről. Súlyos sérülé­
seket szenvedett.

* Kis Béla magyar nótái. Kiss 
Béla debreceni cigányzenekara az idén is
Vízaknán játszott. A derék zenekarvezetőt 
azután azzal vádolták meg, mintha ott 
túlnyomó részben német és oláh nótákat 
játszott volna. Ezt most megcáfolja Zse- 
dényi Ottó kir. tanácsos, fürdőfelügyelő 
egyik hozzánk intézet levele, mely azt 
igazolja, hogy a Kis Béla zenekara, mely 
most már 3-ik éve szolgáltatja Vízaknán a 
fürdői térzenét, tősgyökeres magyar nótái­
val aratott ott legnagyobb tetszést, nem 
csak a belföldi, hanem a német, román és 
egyébb külföldi vendégek körében is és 
igy ezen zenekar nemzeti szempontból és 
játékával valóban missziót teljesített, mi­
után a magyar zene térfoglalását a nagy­
szebeni szászok körében is biztosította és a 
magyar zenét előttük kedvessé tette.

* Párisi asztal. A kereskedők, ipa­
rosok és vállalkozók világát a reklámnak 
uj, csodaszerben meglepő módjával ajándé­
kozta meg a francia leleményesség. Egy uj 
reklám találmánynak tehát óriási fontos­
sága van. E téren most az egész világ 
figyelmét magára vonta a párisi asztal, 
amely a reklamirozásnak a legegyszerűbb, 
legáltalánosabb és leglcbilineselőbb módja, 
A párisi asztal egy francia nagyvállalkozó 
cég tulajdona s a világ minden müveit 
államában szabadalmazva van. Amint ezt a 
szenzációs találmányt Parisban forgalomba 
hozták, az emberek csodájára jártak. Az 
asztal remek és elmés kivitele bármely 
helyiségnek díszére válik. Kávéházakban, 
éttermekben, czikrászdákban, orvosok elő­
szobájában, borbélymühelyekben,vasúti váró­
termekben és minden forgalmasabb helyen 
lehetett látni és a közönség csodálkozással 
nézte a huszonegyedik század legszenzáció­
sabb reklámasztalát. Ez az asztal holnap 
Debrecenben is látható lesz a Központi­
szállodában, hol az érdeklődők megtekint­
hetik.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fónykópnagyitási mű­
terme Piao-utoa 44. Dr. Ujfaluscy-ház. 
Alllandó fónyképkiáilitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű úri 
fehérnemüek, gallérok, kézelők névvel el­
látva, mérték szerint készíttetnek Bartha 
Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris­
nyák, nyakkendők, keztyük rém olcsón 
kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Iskolai idényre flukalapok, sapkák ,
ingek és nyakkendők feltűnő olcsó árban 
FEKETÉNÉL.

* Előnyomda nagy választékban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* Egy róm. kath. gymnazista, izr. 
vallásu, korrepetitornak felvétetik. Óim a 
kiadóhivatalban.

* Nyakkendő újdonságok 1 koro­
nától feljebb Feketénél.

* Olcsó törlesztéses pánzkölosö-
nöket gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank­
irodája, Csapó-utca 12.

* Előnyös vétel az iskola idényre. 
Ruha szövetek, fehérnemüek, harisnyák és 
kötényekben. Asztalos József nőidivat áru­
házában, Kossuth-utca 4.

* Iskolai cikkekben feltűnő olcsó 
árak, kirakatainkban minden darabon látható 
iskolatáskák 25 krajcártól, könyvhordók 30 krtól, 
köuyvszijak 20 krtól, tentatartók 10 krtól, tolltar­
tók 5 krtól, zsebkések 10 krtól, hajkefék, ruha­
kefék 15 krt )1, cigaretta és dohánydárcák nik­
kel 10 krtól, bőrből 25 krtól, fin sapkák 
25 kraj ártól, fiú kalapok 70 krajcártól, 
fiú harisnyák 15 krajcártól ós számtalan 
cikkek legjutányosabban Fisch Testvérek ba­
zárüzletében, főtér, Hungária kávéházzal szem- 
ben. Kérjük a cégre figyelni és azt más ha­
sonló üziettel össze nem téveszteni.

* Gyermekjátékok, háztartási új­
donságok, alkalmas ajándéktárgyak, a leg­
szebb kivitelben, olcsó, szabott árak mellett 
Mentze Henrik újdonságok áruházában.

TÁVIRATOK.
Öngyilkos alezredes.

Lőcse, aug. 29. Máriássy Rezső királyi 
kamarás, nyugalmazott alezredes ma itt 
íőbelőtte magát. Az alezredes öngyilkos­
sága nagy feltűnést keltett, bár köztudo­
mású volt, hogy gyógyithatlan betegsége 
cergette a halálba s többször emlegette is, 
hogy öngyilkos lesz.

A háború.
London, aug. 29. A japánok 

Jort-Artur körül hiresztelt veszte­
ségei túlzottak s megcáfolják a 
öbbszöri súlyos vereséggel járó 

visszavonulásokat is. A japánok 
vakmerőén támadnak, de a kész 
veszedelembe nem rohannak s 
különösen óvatosak az aknákkal 
szemben.

London, aug. 29. Tegnap 200 
kínai menekült Csifuba érkezett.
A kínaiak Port-Arturból bocsát­
tattak szabadon. Azt beszélik, hogy 
az ostromlott városban a hús­
készlet elfogyott s a magánházak 
telve vannak sebesültekkel.

Berlin, aug. 29. A japánok Port- 
Arthut érődéi ellen megismételték 
a támadást. Jósán belső erőd el­
esett. Itt a tüzérség felvontatta 
ágyúit s bombázza a Suntan erős­
séget, mely az utolsó belső vé­
delmi vonalban van. Ez az oro­
szokra nézve a végsőket jelenti.

: Nagy választék és olcsó árban

Chevreaux is box czipők Neumann Testvéreknél
Tisza-palota kapható. 

Férfi és flu kalapok meglepő olcsón. iya
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London, aug. 29. Kuroki, Oku 
ós Mod zu egyszerre, minden vona­
lon megkezdték az előnyomulást 
Liaojang ellen. Kurokinak teljesen 
sikerült az oroszok előőrseit, illetve 
előretolt csapatait visszaszorítani. 
Oku hasonlókópen szerencsésen 
hátráltatta meg az oroszokat An- 
csancsunál, mig Nodzu erősen tá­
madva Höfensit, az oroszokat szin­
tén gyors visszavonulásra kény­
szeríti, annyival inkább, mert az 
oroszok attól tartanak, hogy a ja­
pánok^ elvágják a visszavonulást. 
A japánok csodálatosan gyorsan 
vonulnak előre s egyidőben nyo­
mulnak Liaojang ellen délkelet és 
délnyugat felől.

London, aug. 29. A japánok 
Mukden és Liaojang közt elpusz­
tították a vasútvonalat. A támadást 
maga Oguma tábornok vezeti.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A felesége vallása miatt. (Fő­

városi tudósítás.) Kainzmacher Imre állam­
hivatalnok ellen a felesége, született Popper 
Regina valópört indított, mert a férje öt 
évi házasság titán vele kíméletlenül bánik, 
szeretőket tart ós az egyik kedvesével él. 
A biró ki akarta békiteni a házasfeleket, az 
asszony azonban könnyezve mondta :

— Hiábavaló kísérlet, biró ur. Ha én 
már meg is boosátanék az uramnak, nem 
érnék vele célt, mert a féljem viselkedésé­
nek oka az, hogy én zsidó vallása vagyok 
és ezért nem léptetik elő.

— Az csak képzelődés. Már az meg­
történt, hogy zsidó vallásu férfit mellőztek 
felekezeti okból, de azzal senki sem törő­
dik, hogy milyen vallásu a hivatalnok fele­
sége. Nemde ? — kérdezte a biró a férjet.

— Bocsánat, de a feleségem igazat 
mond. Hivatali főnököm, a kit nem nevez­
hetek meg, határozottan kijelentette, hogy 
a feleségem vallása miatt nem léptet­
nek elő.

Minthogy a békéltetés nem sikerült, a 
bíró a férj hibájából elválasztotta a házas, 
leieket.
. § A szabó varrógépe nem foglal­
ható le. (Fővárosi tudósítás.) Freiberger 
r lilöp és Fleischmann Simon kereskedők 
egyik adósuknál, Lipták Endre szabónál a 
tartozás részben való fedezésére lefoglaltak 
hat varrógépet. A szabó ez ellen jogorvos­
lattal élt, mert a varrógépet oly szükséges 
munkaszernek tartja, mely az 1881. évi 
V törvénycikk szerint le nem foglalható. 
A bíró Lipták Endrét előterjesztésével el­
utasította és kötelezte őt, hogy a hitele­
zői nek 12 korona perköltséget fizessen, mert 
a hivatkozott törv. cikk értelmében az ipa­
rosoknak, gyári munkásoknak, napszámo­
soknak szükséges munkaszerei vannak 
a foglalás alól kivéve s igy az iparos 
munkaszerei alatt is csak oly egy­
szerű munkaszerek értendők, — a melyek 
az iparosoknak a munka folytatásában fel­
tétlenül szükségesek, nem pedig olyanok, 
melyek csupán a munkaképesség fokozása 
vegett az iparosnak a gyári munkával való 
versenyképesség előmozdítására szolgál­
nak. A kir ítélőtábla most a járásbíróság 
végzését megváltoztatta, az előterjesztésnek 
helyet adott ós a végrehajtást eljárási meg­
semmisítette, mert a szabó ipar mai fejlett­
segénél fogva kizártnak tekinthető, hogy 
egy nagy városban élő szabó mesterségét 
varrógép nélkül eredményesen, vagyis oly- 
kép folytathassa, hogy megélhetése bizto­
sítva legyen; a törvénynek pedig az a célja, 
hogy az iparos a végrehajtás által a meg­
élhetés feltételeitől meg ne fosztassék.

____»mwwii pjbAg.___

HÍREK.
Majom emberek.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Darwin nem éppen hízelgő tételének 

az ember őséről uj igazolására akadtak. Az 
ember nem valami gusztusos uj rokonságot 
kapott. A párisi Journal des Debats szerint 
fölfedeztek egy emberfajtád mely szokatlan 
alacsony fejlődési fokon, majdnem állatia- 
san él. Uj-Gluineában, ezen az Ausztrália 
fölött .fekvő nagy szigeten van a lakóhelye.

Érdekes, hogy az uj ember-fajta mo­
csarakban teljesen vízi életet ól s-lakása is 
három méterre a vízből kiemelkedő oölöp- 
ópitmóny. Elemükben, a vízben nagyon 
otthonosak: rendkívül ügyesen úsznak s a 
vizi növényeket és más akadályokat rop­
pant mozgékonysággal kerülik ki. Vizi élet­
módjuk folytán földönjáró képességük ol- 
csenevószedett, hogy kemény talajon járni 
se tudnak, mert kisebződik a lábuk.

Egy utazó, aki ezt az abgajambonak 
nevezett törzset meglátogatta, azt mondja, 
hogy testük és arcuk nagyon majomszerü. 
Körülbelül oly nagyok, mint Ausztrália 
ismert benszülöttei, azaz alacsonyak s alsó, 
csípő alatti részeik aránytalanul kicsinyek. 
Lábuk egész sajátságos alkatú, kicsiny, 
széles, lapos, gyönge ujju, különsen a nők 
lábán vékonyak ós gyöngék az ujjak s oly 
mereven elállanak, mintha nem "volnának 
Ízületeik. Egyáltalában a lábuk, melyeknek 
nincs lábikrája, olyan, mint a faláb.

A térd izmai és inai nincsenek kifej­
lődve s a férfinál a bőr ezen a tájon rán- 
ezosan lóg le. Valószínű, hogy ez a törzs 
valaha szárazföldi életet élt, de nem tudván 
igy exisztálni, a létért való küzdelem rá­
parancsolta a vizi életmódot.

Vendégváró Newyork. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Amerikából írják a kö­
vetkezőket: Az interparlamentáris konfe­
rencia magyar tagjait fogadó bizottságok 
serényen működnek és immár biztosítva 
van, hogy a fogadási ünnepségek a vendé- , 
gekhez és vendéglátókhoz egyaránt méltó i 
módon fognak lefolyni. Apponyi és társai 
tiszteletére a Waldori-Astoriába lesz a fényes 
bankett, melyen az eddigi megállapodások 
szerint résztvesz Hengelmüller nagykövet és 
más előkelőségek is. Lesz még népünne­
pély Karátsonyi és Kmetz birtokán, Glen- 
woodon, melyet fényes estély követ s 
merre Karátsonyi és Kmetz meghívják 
Roosevelt elnököt és az amerikai közélet 
több más kiváló fórfiát. — Szép és , 
fényes lesz a fogadási ünnepély még, l 
melynek elnökei Illyasevits Kornél 
jy-ooklyni görög katholikus lelkész és 
Ágoston Gábor. Az ünnepélyt a Carnegie- 
Hallban, díszteremben fogják tartani. Ma­
gyar ünnepi szónoknak Kovács Kálmán 
mekesporti plébánost, angol szónoknak 
Blau Vilmos ügyvédet kérte fel a bizott- 
ság. Az ünnepély fényét emelni fogja az 
egyesült dalárdák hangversenye, melyre 
nagyban készülődik a new-yorki magyar 

az elizabethporti és a new-yorki da­
lárdák tagjaiból alakult együttes kar. •

Közgazdaság*.
Gabona tőzsde.

Búza októberre 10.70-10.71 K
tiuza áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1905. májusra 
Zab októberre 
Káposztarepce augusztusra

Budapesti sertésvásár.
Sy&jSX K5SS a«*

öreg közép páronkint 300-400 klgr. - Fnufí

1904. augusztus 30.
nehéz pároukiut 320 kilogramm-m ovi­ban 115-110 fillérig. Fiafal közén 
251-320 kgr. súlyban 115-116 fluJ, roJ,lklut könnyű 250 klgr. súlyban 116-U6^fllTérig.*4*1

A testvérek.
— Regény, —

Irta : Than Gyűl a,
(Folytatás.)

A vendégek sora közben érkezett mQ 
a vőlegény is. Csinos, magas, sugá “6g 
metu, megnyerő arcú ifjú. A portás ós i
inasserog hajlongva fogadja. A szép ifi,
vőlegény boldogan halad el közöttük s a
ftshtL!87 8 márvá»y=^iopoS

Ebben a pillanatban hajolt ki a közel­
ben lévő portaszoba ajtaján a portás fele 
sege s kikiáltott: 1 Iele"

— Orvost! Orvost! Hamar orvost' 
Természetesen újabb riadalom támadt 

A portás es az massereg mind a porta. 
"Ó t0 U t’ h0gy me"tudja, mi törté-

A vőlegény, a ki éppen a lépcsőház­
hoz ért, megfordult. Magához intett egy­
mást es megkérdezte:

— Mi van ott?
f^gy leány haldoklik nagyságos 

uram, — szólt az inas. gy aB°s
— Kicsoda? A házhoz tartozik I 
— Nem! Az utcáró1 futott be. Lero-

nnrtdVi! N* kapu ,alatt> könyörületből a 
portás bevitte a szobájába s ott ápoltatja a 
felesegevel. Mi mondtuk, hogy ne tegyen
uyM/wbada,rS'lg0t’ ne hozzon a házba hal­
doklót, mikor itt eljegyzési ünnepély készül.
En nem vagyok ugyan ellensége nagyságos 
uram a portásnak, de azért a tettéért meg- 
erdememe, hogy kitegyék az ilyen palotá­
ból a szüret. 1

Hát kicsoda az a leány ?
"T, tudjuk. Kopott a ruhája, az 

arca, elég szép. Az a veres fiatal ember, a
vőlegénye!12 ajtÓná1, azt raondÍa. h%V 6 a 

— A vőlegénye ?...
f ... E? a s?° már szeget ütött a vőlegény 
fejőbe is. Odament a portaszobához.

1 T, Bocsássatok be 1 — szólt az ina- 
sokhoz, a kik egykém utat nyitottak a 
meltosagos kisasszony vőlegényének. A 
nevelő dühös lett az inasokra, hogy azok 
egyszora utat nyitnak egy ifjúnak s 6 előtte 
pedig elzárják az utat. Dühát alkalma sem 
volt kiönteni s már kelőiről hangzott a 
vőlegény kiáltása:
. Margit 1 Margit! Drága testvérem,

va?y°,k a te szerető bátyád, Elemér. 
Ébredj édes testvérem. Halld meg bátyád 
hívó szavát. .. Az Isten vezetett ide 1 Mar- 
gitl. . Margit drága jó testvérem 1 ..

(Folyt köv.)

10.94-10.95
8.16-8.17
7.34- 7.35
7.35- 7.36 
7.14-7.15

Kunz József és Tsa utódai
Debreczen, Kistemplombazár. 
Az iskolai idény közeledtével 

ajánlják kitűnő minőségű

fin És lsánj felróffltiíáet,
harisnya, kötények, matráczok, 
paplanok stb. nagy raktárát, 

Intézetbe!! növendékeknek 
előírás szerint 

Határozott árak 11 wm

o »iSiíeSKSí Hartstein Kálmán Debrecen.
eszközöl ki jelzálog kölcsön irodája piac-utca 83. szám
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Van szerencsém tudatni a n. é 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

I „asztali-bor“
termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajczárért, a verest 40 
krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.
S3Z332E33B3333333
f3333IBOBIÍIÍ3:BXXX

Ajánlom a még raktáron levő mosó 
áruimat, Cosmanósi szatinok, kar­
tanok, batiztok, piquék fehér ajour 

és hímzett báliatok, fiú ruhákra való 
mosó ozérna szövetekei leszállított árak 

mellett.
Ujjabban érkezett elsőrendű minő

>égii Rurmburgi, Creás ós czéma fonal
vésznakat, Behroll-téle siffonok, csikós
jegytt havasi vásznakat, sa|At kÓBsittetéeű
paplanokat, esipne függönyök, ágy és 
esztal teritők férfi, női és gyermek ha­
risnyák, kesztyűk, zsebkendők és min­
den nemű rövidáruikat, megrendelések 
szerint férfi, női vagy gyermek fehér- 
nemüekminta vagy mérték utáni elké­
szítését elfogadom, ölesé, szolid, szabott 
árak mellett.

teljes tisztelettel:

Nádudvari Lajos,
főtér, a nagytőzsde mellett

„Vágó Andor“® üzlet.

Csak még rövid ideig!
Szőnyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmirétel képen
ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot
félÁron.

Visszamaradt függönyöket
fél&ron.

Bútorszövet maradékokat
félAron.

Egyes ágy- és asztalterítőket
félAron.

Tiaaamlt vali Smyrna szőnyegei
fétaro».

mkwii v)%

szőnyegháza, Kossnth-ntcza 11.
Csak még rövid ideig! J

V

Csemege szőlő
a gróf Degenfeld 
és Balkányi-féle

Erzsébet szőlőtelep
városi elárusító helyiségében

SiraoDffy-utezai városi bérház 13. sz.
naponként friss

csemege szőlő
igen olcsón kapható.

Osód.keiáru.l&s 1

(D

A KOMÁROMI JÓZSEF
csődtömegéből mindenféle

papíráruk, 
levélpapírok, 

ír ópapirok, borítékok, 
fényképészeti czikkek, 

írónők, tenták, 
levelező lapok, 

csomagoló papírok, 
eartonok, névjegyek, 

üzleti könyvek, 
irkák, füzetek 

stb.
Ugyanott megtekinthető a nyomda, könyvkötészet és a

a czinkografia is.

cd

0)

Iskolás

fiuk és leányok
részére kész fehérne­
műk, ágynemüek, mad- 
rácz, ágyteritők, papla­
nok, flanelltakarók, haris­
nyák és zsebkendők, nagy­
választékban és csakis el- 
= sőrendü minőségben =

Kardos Lászlónál
Debreczen, Kossuth-u, 9. sz.

:","V4>r:x .< 3§8@BÉ

n le

SÓSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA
kis • üveg ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HIFIDEN ÜVEGHEZ
) MELLÉKELVE VAK I

’.".'F.V.taMMál

OaődkiáurulAe 1 1

— 2000 fiú öltöny —
— 1500 őszi és téli felöltő 
ymmmm készült újonnan 
iskolás fiuk részére

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, 

a „BIKA“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készletéből különösen 

kiemelendő :
Gyermek öltönyök Fiú öltönyök

3-tól 12 évesek rétiére. 13"tó1 18 éves növendékek___ _ ___________ részére,____
őszi szövetöltöny 5 K őszi viselő öltöny 9
-------------------- ----—. ______ korona.______
Pártós cheviot öltöny Tartós cheviot öltöny
_____0 korona._____ 10 és 11 korona.
Gyönyörű díszes öltöny Kitűnő jó lódén öltöny 

8 korona. 12 korona.
Kitűnő gyapjú cheviot Ele8ána kangarn sok- 
ós lodeu többféle kivi- fele UJ színben 14-16 
telben 10 korona és _korona ég feljebb.
______feljebb. Növendék felöltök.

Uj divat cheviot 
14 korona.flyermek téli felöltők.

Jó lódén felöltők 7 Jó minőségű lódén 
korona és teljebb. 16—18 kor. és feljebb.
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Apró hirdetés,
Levelezés.

„FESS DOKTOR“ levele van a kiadóban. 

„UNATKOZOM“ levele vau.

Ajánlat.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna- 
utcza sarok.

KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utcza 11. 
Értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

INTELLIGENS tanulók teljes ellátásra elfo­
gadtatnak, Darabos-utcza 44. szám alatt, 
kiknek egy zongora használatra átengedtetik.

PIACZ-UTCZÁN, 32. sz. háznál egy I. emeleti 
udvari 4 szobás lakás, előszoba, konyha, 
cselédszoba, kamara és vízvezetékkel ellátott 
lakás nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Szedlák 
és Vámos czégnól.

HARISNYA kötődé Debreczen, Piacz-utcza 32 
Fischbein Katalin (Schwartz Árminná.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

KERESKEDELMIT végzett, jó irásu leány, ki 
helybeli cégnél négy évig volt alkalmazva, 
péuztárnoknői vagy irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt 
mosóport. Kapjiató: miudon jobb fiiszerke- 
reskedésbeu. Óvakodjunk értéktelen után­
zatoktól.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Liudenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

EGY újonnan épült, modern 4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyanott 2 üzlethelyiség! 
minden órán kiadó, Bethien-utcza 52. '

JÓ szálas forgács, félöles csomókba 4 kor. 50 
fillérért, aUlvány kapható. Eötvős-utcza 7. 3z. 
vagy epreskerti faraktárbs.

ÍZRAELÍTA. házból való fiút, teljes ellátásra 
elvállaí egy tanár. Lakás: Egyház-tér 5. sz., 
főiskola tőszomszédságában, kerosztépület.

EGT külön bejáratú, két egymásba nyíló búto­
rozott szoba kiadó. Bethlen-utoza 6. sz.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szü­
lés esetén felvétetnek, a legnagyobb titok- 
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Czim a kiadóban.

Debriczeni Első Elektrotechnikai váUalat, Távbeszélő 
és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villam- 
világitás és erőátvitelre villamos jelzótelepek, tűz­
jelzők, "izállás-mérók. — Elvállal mindennemű az 
Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javí­
tásokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

NEMES faj csemege szőlők, a legolcsóbb nap, 
árban Fritsch Károly fűszeráru üzletében! 
főtér a „Bika“-szál!odával szemben.

NEMET szóra 1—2 elemi iskolába járó gyer­
meket teljes ellátásra elvállal dr. Schöutag 
Kamu városi orvos, Svedlóren, Szepesmegye. 
Helyben protestáns és rom. kath. 0 osztályú 
népiskola, egészséges levegő, zongoratanu­
lásra alkalom.

1 LITER kitűnő hegyi ó-bor 40 kr, 1 liter 2 
éves jó hegyi ó-bor 30 kr., 1 liter kitűnő 
szegszárdi vörös 60 kr., Fritsch Károly fűszer­
áru üzletében, főtér a „Bika“-szállodával 
szemben.

JÓL nevelt, középiskolai tanulók, úri család­
nál, teljes ellátásra elfogadtatnak, József kir. 
herczeg-utcza 17. szám.

KÉT inteligens tanulónak teljes ellátást ad 
Kandia-utcza 6. szám tulajdonosa.

KIADÓ bolthelyiség két utczai lakással, egész 
udvar 600 koronáért, Gólya-utcza 4. szám. 
Egy utczai szoba, konyha, előszoba, spájz, 
havi 14 koronáért, Gólya-utcza 6. szám, 
november 1-re, uj épület, sarokház. Értekez­
hetni Hadházi-utcza 12. sz.

EGY magános úri nő elfogad két izr. leánykát, 
teljes elátásra. Czim Bethien-utcza 54. sz.

INTELIGENS iiraelita csalidnál Xitünö ellátást 
kajhatnak kisebb diákok. Bargondia-utca 14.

ISKOLAKÖNYVEK legtartósabb kötésekben, 
jutányos árakon készülnek, Antalfy Ferencz- 
nél, Piacz-utcza 31., városházzal szemben.

TANÍTÁS terén gyakorlott joghallgató korre­
petitornak ajánlkozik. Kis Jenó Hatvan-u. 49.

ZONGORA órákat kezdők és előrehaladottak 
, részére hetenkiut 4-szor, havi 5 frtért elvál­

lalok. Czim a kiadóban.

Kereslete

EG\ kauezió képes székálló, azonnal alkal­
mazást nyert, feleséges ember előnyben 
részesül, Bethien-utcza 29. sz.

ÜGYES (fűszeres segéd azonnal alkalmazást 
nyer. Czim a kiadóban.

™,os°“f.. felvétetik, Papp Ida vasaló intó- 
tézetébe. Vorosmarty-utcza 2. sz.

TAÍ?ULÓ felvétetik Ott Károly női divat üz- 
leiében. Városház épület.

atal kereskedő segéd azonnal "felvé­
tetik- Nagy Imre, Arpád-tér 5. sz.

2 ,3,. fölvétetik izraelita háznál
teljes ellátásra. Csokonai-utcza 38. sz.

Eladás.

K!ItfcS'ia“fftoönyl1 “ri,k00si 6,adú-
A,®- örháznál, a nagycserén 17 hold

kaszállo eladó. Értekezhetni lehet Eötvös- 
utcza 29. szám.

A VOLT Vadász Emil-féle szőlőtelep 600 néffv- 
szogules, parczellánként eladó. Értekezhetni

äm sr°s'6,di ««•*£
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SZÉCHÉNYIÉÉRT 38. (Postakerttel szemben) 
egy erős fa szőlősajtó, egy fa mángorló 0“v 
díván, két fennálló hordó, jutányosán eladó 
Veszek pedigjegy fa épületet, cseréptetővel-

ELADÓ a Hadházi-utcza 12. számú ház~33flü 
koronáért, kedvező fizetési feltételekkel ' _ 
Értekezhetni ugyanott.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minő 
sógü sestakerti bor, hordó számra is eladó" 
Értekezhetni Kossuth-utcza 29. szám alatt » 
házmesternél. ’ a

BESZÉLŐGÉP (Excelssior) 45 darab bejátszott 
hengerrel, felvevő és visszaadó tűvel olcsón eladó. Csapó-utcza 86. szám. ’ 0sön

Társ kerestetik.
Egy újonnan alapí­

tandó kiválóan előnyös, 
tartós iparvállalathoz 5000 
írt készpénzzel rendel­
kező egyén társul keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Uj átfedő cserép.
Tisztelettel értesítjük a tisztelt épitő- 

közönséget, hogy helyben Debreczenben
Hatvan-lllcza 50. szám alatt egy az Arad 
és Csanádi egyesült vasútok szabadalmazott

I hornyolt dupla átfedő I 
beton cserép gyártást |

rendeztünk be. Ezen cserepek a mai kor­
nak mindenféle más gyártmányú cserepet 
úgy minőségére, mint szépségére nézve 
felülmúlnak.

Továbbá nagy előnye e cserepeknek, 
hogy minden cserép, elvan látva hó és 
porvédóvel, mely télen a havat, nyáron 
a port nem engedi behatolni s egy □ 
m.-re, csak 11 és ‘/2 drb szükséges a 
befedésére s átlagi súlya könnyű s fagy 
és vízmentes amit a m. kir. József mű­
egyetem hivatalos bizonyítványával bizo­
nyíthatunk. A vidéken u. m. Hajdúböször­
ményben, Hajdúnánáson, Hajdudorogon, 
Újvároson, Tiszalök, Tiszadadán és Téglá­
son már ezen cserepekkel fedetett, külö­
nösen Hajdúböszörményben, ahol már vagy 
ötven háx van e cserepekkel fedve.

Négyzetméterét helyben 1 kor. 40 fillér­
ért felvállaljuk fedni, a t. építő közönség és 
építészek pártfogását kérve vagyunk teljes 
tisztelettel

Klein és "W©isz
— hornyolt dupla átfedő cserópgyárosok. —

llof Prflolfolion hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nézze meg a mostan érkezet

Jul Cl UGlVCUvII Ixvluíll-lUhakellHéket amelyeknél szebbet, divatéh# '»■ne sabbat es jobb minőségű
itten régi állott ruhára való kelmét vehessen. Üzleti elvem^ln^éVéjn/hagy8?!^1 ^ ^ ^

~—Maradék Áruház Piacz-utcza. 19 n»
——B,ka "-ellett, »ernten a TUza-paloléval, pirogra festett portál.


